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DIE GRUNEN





Vom 14. bis 27. März finden in diesem Jahr die "Internationalen Wochen gegen Rassismus" unter dem Motto "Haltung zeigen!" statt. 

Wir freuen uns, mit einer besonderen Veranstaltung dabei zu sein:
Rassismus und Rechtsradikalismus in Bayern. Ein Film- und Diskussionsabend
am Samstag, 26.3.22 ab 18 Uhr in Fichters Kulturladen, Lorettostraße 11 in Ramsau bei Haag
Wir begrüßen an diesem Abend Gülseren Demirel, Landtagsabgeordnete und Sprecherin der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen für die Themen Integration, Flucht, Asyl und Vertriebene. 
Sie selbst kam mit sieben Jahren als Kind kurdischer Gastarbeiter*innen nach Deutschland. Hier machte sie erst eine Ausbildung zur Sozialbetreuerin, holte dann über den 2. Bildungsweg ihr Abitur nach und studierte Sozialpädagogik. Seit 2008 setzte sie sich im Münchner Stadtrat für eine bessere Sozial- und Bildungspolitik ein. 2018 errang Gülseren Demirel das Direktmandat ihres Stimmkreises im Münchner Süden und zog in den Bayerischen Landtag ein, wo sie seither für die Rechte von Migrant*innen und Geflüchteten einsteht. Sie wird über den Aktionsplan gegen Rassismus und das  Antidiskriminierungsgesetz berichten und mit uns aktuelle Fragen über Rassismus und Rechtsradikalismus in Bayern diskutieren. 
Im Anschluss sehen wir den Film „Spuren. Opfer des NSU“ 
Aus dem Pressetext:  Zwischen September 2000 und April 2007 wurden acht Männer mit türkischen Wurzeln, ein griechisch-stämmiger Mann sowie eine deutsche Polizistin ermordet. Die Ermittlungen wurden zunächst ausschließlich im Umfeld der nicht-deutschen Opfer mit Verdacht auf Drogenhandel und organisierte Kriminalität geführt. Die Familien der Ermordeten wurden so ein weiteres Mal zu Opfern, diesmal von vorurteilsvoller Stigmatisierung. Nach einem gescheiterten Bankraub führte die Spur schließlich zu der rechtsextremen Terrorgruppe „Nationalsozialistischer Untergrund“ (NSU). Nach dem Suizid der beiden Haupttäter begann 2013 der Prozess gegen die einzige Überlebende des NSU-Trios, Beate Zschäpe, sowie vier mutmaßliche Helfer und Unterstützer und endete 2018. Die zu milden Strafen für die Mitangeklagten und die zahlreichen ungeklärten Fragen ließen die Angehörigen der Opfer enttäuscht und desillusioniert zurück. Ihr Glaube an den Rechtsstaat ist grundlegend erschüttert.

Spuren – das sind nicht nur die Hinweise, die Verbrecher am Tatort hinterlassen, sondern auch die Verletzungen und Narben, die ihre Taten bei den Angehörigen der Opfer, in den migrantischen Gemeinschaften und in der gesamten deutschen Gesellschaft verursachen. In ihrem Dokumentarfilm begibt sich die türkischstämmige Regisseurin Aysun Bademsoy auf die Suche nach diesen Spuren und stellt sich dabei die Frage, welcher Prozess diese Verletzungen überhaupt heilen könnte. „Spuren“ ist ein vielschichtiger Dokumentarfilm, der das Scheitern von Ermittlern und Justiz beleuchtet – und den Angehörigen der Opfer endlich eine Stimme gibt. (https://www.salzgeber.de/spuren)
Wir freuen uns auf einen spannenden Abend und über eure rege Teilnahme! 

Anmeldung unter christian@fichters-kulturladen.de 
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Die GRÜNEN im Netz
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